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Bakgrund och syfte

• Ge information om hur kommuninvånarna utnyttjar de kommunala kultur- och 
fritidsresurserna i form av anläggningar, aktiviteter och stöd till föreningar och folkbildning 
genom eget utövande eller besök.

• Ge information om vilket intresse som finns bland kommuninvånarna för olika anläggningar 
och aktiviteter inom kultur- och fritidsområdet.

• Resultatet ska användas för utvärdering och vid planering av den lokala verksamheten och 
på sikt leda till nöjda kunder och brukare.

• Ge möjlighet till jämförelser av kultur- och fritidsvanor i förhållande till tidigare genomförd 
undersökning.

Lidköping Kultur- och fritidsvanor 2019
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Genomförande

Undersökningen genomfördes  med hjälp av en postal enkät men med möjligheten att besvara 
enkäten via personliga inloggningsuppgifter på webben. 

Två postala påminnelser skickades ut till de som inte besvarat enkäten. 

Datainsamlingen genomfördes fr. o m den 8 november till den 20 december år 2019. 

Lidköping Kultur- och fritidsvanor 2019
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Fakta om respondenterna
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Antal Andel %

Totalt antal respondenter 707

Kvinna 380 54

Man 327 46

10-19 år 95 13

20-29 år 49 7

30-39 år 85 12

40-49 år 82 12

50-59 år 114 16

60-69 år 117 17

70-80 år 165 23

Förvärvsarbetande 312 44

Studerande 81 11

Pensionär 233 33

Föräldraledig 12 2

Sjukskriven 7 1

Arbetssökande 10 1

Annan 22 3

Inget svar 30 4

Ålder

Sysselsättning

Kön

Om bortfallet betraktas som slumpmässigt kan 
den statistiska felmarginalen med ett 95-
procentigt konfidensintervall beräknas till +- 4 
procentenheter.

Bastalen för redovisningen är 832 för 2015 och 905 för 2011 om inget annat anges.

47 %



Resultat
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Prioriterade områden 
– Vilka områden är viktiga att satsa på för 
Lidköpings kommun? 

I följande avsnitt presenteras vilka kultur- och fritidsområden som medborgare i Lidköpings 
kommun tycker att det är viktigt att kommunen satsar på. Medborgarna har fått svara på en 
femgradig skala där ett betyder ”inte alls viktigt” och fem betyder ”mycket viktigt”. Andelen 
som har valt något av alternativen 1-5 redovisas här exklusive de som svarat ”ingen åsikt” 
samt de som inte har svarat alls. Dessa värden redovisas bredvid varje stapel tillsammans 
med medelvärdet för respektive fråga.

Svaren redovisas först på de tio viktigaste områdena, sedan uppdelat på om det
är kultur- eller fritidsaktiviteter.
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Vad tycker du är viktigt att satsa på i Lidköpings kommun?
Top 10 Kultur- och fritidsaktiviteter 

Inte viktigt (1-2) (3) Viktigt (4-5)

Medelvärde
Vet ej/
Inget svar (%)

Simhall

Natur- och trövområden

Friluftsbadplats

Motionsspår

Bibliotek

Stöd till föreningsverksamhet

Sport och idrottshallar (inte 
simhall)

Biograf

Idrottsplatser för 
friidrott/fotboll

Parker
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Medelvärde
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Inget svar (%)

Replokaler för musikband/eller grupp

Konst i offentlig miljö, t ex. i staden, 
parker och kommunala byggnader

Övriga museer
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Bibliotek som ligger i Lidköping men 
utanför tätorten

Kulturhus
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konstutställningar
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Vad tycker du är viktigt att det satsas på i Lidköpings kommun?
Fritidsaktiviteter 1 av 2

Inte viktigt (1-2) (3) Viktigt (4-5)

Medelvärde

Vet ej/
Inget svar (%)

Simhall

Natur- och strövområden

Stöd till föreningsverksamhet

Friluftsanläggningar

Parker

Friluftsbadplats

Motionsspår

Sport och idrottshallar (inte 
simhall)

Idrottsplatser för 
friidrott/fotboll
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Vad tycker du är viktigt att det satsas på i Lidköpings kommun?
Fritidsaktiviteter 2 av 3

Inte viktigt (1-2) (3) Viktigt (4-5)

Medelvärde
Vet ej/
Inget svar (%)

Ungdomshus för 12 år eller 
äldre

Fritidsgårdar

Isbanor/ishallar

Upplevelsebad

Utomhusbassäng

Skidspår

Spontanidrottsplatser 
(idrotta på egen hand)
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Vad tycker du är viktigt att det satsas på i Lidköpings kommun?
Fritidsaktiviteter 3 av 3

Inte viktigt (1-2) (3) Viktigt (4-5)

Medelvärde
Vet ej/
Inget svar (%)

Gym

Ridanläggningar och ridspår

Anläggningar för båt- och 
vattensporter

Skateanläggning

Konstgräsplaner

Motorsport

Skidbacke

*Nytt svarsalternativ, ingen jämförelse 2011.

*
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Jämförelse kön och ålder

Tabellen ovan visar medelvärdet för respektive grupp på en skala 1-5, där 1=minst viktigt och 5= mest viktigt. Ju högre medelvärde, desto viktigare 
prioritering. Grön text markerar högsta medelvärdet inom gruppen, röd text markerar lägsta medelvärde inom gruppen.

Totalt

Kvinna Man 10-19 år 20-29 år 30-39 år 40-49 år 50-59 år 60-69 år 70-80 år Totalt

Natur- och strövområden 4,5 4,2 3,8 4,3 4,4 4,5 4,5 4,6 4,4 4,4

Friluftsanläggningar 4,0 4,0 3,7 3,7 4,1 4,1 4,1 4,1 3,8 4,0

Parker 4,2 3,9 3,5 3,8 4,1 3,9 4,3 4,2 4,2 4,0

Kommunal kulturskola 3,4 2,9 2,7 2,5 3,1 3,0 3,4 3,3 3,3 3,1

Kommunal musikskola 4,0 3,4 3,1 3,1 3,6 3,6 4,0 4,0 4,1 3,8

Amatörteater 3,1 2,5 2,4 2,3 2,8 2,8 2,8 3,0 3,2 2,8

Professionell teater 3,0 2,5 2,5 2,5 2,7 2,8 2,7 2,8 3,1 2,8

Kultur- och musikfestivaler 3,8 3,4 3,5 3,6 3,8 3,8 3,7 3,5 3,5 3,6

Mindre lokaler för musik och dans 3,3 3,0 2,8 3,1 3,2 3,2 3,3 3,3 3,2 3,2

Större scenlokal/konsertlokal 3,5 3,3 3,1 3,3 3,4 3,4 3,3 3,4 3,7 3,4

Kulturhus 3,2 2,9 2,7 2,7 3,1 3,3 3,1 3,1 3,2 3,1

Replokaler för musikband/eller grupp 3,3 3,0 2,6 3,0 3,3 3,3 3,3 3,2 3,4 3,2

Vård av kommunens kulturhistoriska miljöer 3,7 3,4 3,0 3,3 3,4 3,5 3,8 3,7 3,8 3,6

Konsthall/konstmuseum/konstuställningar 3,2 2,9 2,6 2,6 2,8 3,0 3,2 3,2 3,4 3,1

Övriga museer 3,2 2,9 2,7 2,7 3,1 3,0 3,3 3,1 3,4 3,1

Simhall 4,6 4,3 4,4 4,4 4,5 4,6 4,4 4,5 4,3 4,4

Upplevelsbad 3,6 3,4 4,2 3,5 3,7 3,7 3,2 3,3 3,2 3,5

Friluftsbadplats 4,4 4,1 4,2 4,0 4,3 4,3 4,4 4,2 4,3 4,3

Utomhusbassäng 4,1 3,7 4,1 3,5 3,8 4,0 3,9 3,9 4,0 3,9

Isbanor/ishallar 3,9 3,9 4,0 3,6 3,9 3,9 3,8 4,1 3,9 3,9

Sport och idrottshallar (inte simhall) 4,2 4,1 4,2 4,0 4,1 4,4 4,2 4,2 4,1 4,2

Vad tycker du är viktigt att det satsas på i Linköpings 

kommun?

Kön Ålder

Lidköping Kultur- och fritidsvanor 2019
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Jämförelse kön och ålder
Totalt

Kvinna Man 10-19 år 20-29 år 30-39 år 40-49 år 50-59 år 60-69 år 70-80 år Totalt

Idrottsplatser för friidrott/fotboll 4,1 4,0 3,8 4,0 4,0 4,2 4,1 4,2 4,1 4,1

Konstgräsplaner 3,2 3,1 3,0 3,1 2,8 3,3 3,1 3,3 3,2 3,1

Spontanidrottsplatser (idrotta på egen hand) 3,7 3,5 3,8 3,8 3,3 3,7 3,7 3,5 3,3 3,6

Gym 3,6 3,2 3,7 3,4 3,2 3,4 3,2 3,4 3,4 3,4

Motionsspår 4,3 4,1 3,9 4,3 4,1 4,3 4,3 4,3 4,3 4,2

Skidspår 3,8 3,5 3,5 3,2 3,5 3,6 3,7 3,8 3,8 3,6

Skidbacke 3,0 2,6 3,2 2,5 2,8 2,7 2,7 2,8 2,9 2,8

Skateanläggning 2,9 2,7 2,8 2,6 2,9 3,1 2,7 2,9 2,7 2,8

Ridanläggningar och ridspår 3,4 2,8 2,9 2,9 2,8 3,2 3,4 3,1 3,3 3,1

Anläggningar för båt- och vattensporter 2,9 3,1 3,0 2,7 2,8 2,9 3,1 3,1 3,1 3,0

Bibliotek 4,5 3,9 3,7 4,0 4,1 4,3 4,3 4,3 4,5 4,2

Bibliotek som ligger i Lidköping men utanför tätorten 3,3 2,9 2,6 2,7 2,8 3,0 3,2 3,3 3,6 3,1

Biograf 4,4 3,9 4,2 4,0 4,3 4,3 4,1 4,0 4,2 4,2

Hantverkshus/öppna verkstäder 3,3 3,1 3,0 3,1 3,2 3,1 3,3 3,4 3,3 3,2

Motorsport 2,8 3,1 2,8 3,0 2,8 2,8 3,0 3,1 2,9 2,9

Fritidsgårdar 4,1 3,7 3,3 3,5 4,0 4,1 4,1 4,1 4,1 3,9

Ungdomshus för 12 år eller äldre 4,2 3,7 3,3 3,7 4,0 4,3 4,1 4,1 4,0 3,9

Stöd till föreningsverksamhet 4,2 4,1 3,8 4,0 4,1 4,4 4,2 4,3 4,3 4,2

Stöd till folkbildning (studiecirklar, studieförbund) 3,9 3,5 3,3 3,4 3,6 3,8 3,7 4,0 3,9 3,7

Konst i offentlig miljö 3,3 2,9 2,8 2,9 3,0 3,2 3,1 3,3 3,4 3,1

Vad tycker du är viktigt att det satsas på i Linköpings 

kommun?

Kön Ålder

Tabellen ovan visar medelvärdet för respektive grupp på en skala 1-5, där 1=minst viktigt och 5= mest viktigt. Ju högre medelvärde, desto viktigare 
prioritering. Grön text markerar högsta medelvärdet inom gruppen, röd text markerar lägsta medelvärde inom gruppen.

Lidköping Kultur- och fritidsvanor 2019
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Prioriterade områden 
– Vilka områden är viktiga att satsa på för 
Lidköpings kommun? 

Ungefär 8 av 10, tycker fortsatt att det är viktigt att satsa på simhallar, natur & 
strövområden, friluftsbadplatser, biograf och sporthallar. 

Sett till bara kulturaktiviteter är biograf och bibliotek de viktigaste områdena. 

Gällande fritidsaktiviteter toppar simhall och natur & strövområden. 

Viss skillnad ses mellan kön och åldersgrupper där framför allt kvinnor och åldersgrupper över 
50 år tycker det är viktigt med natur, musik och teater medan den yngsta åldersgruppen 
tycker upplevelsebad och utomhusbassäng är viktigast. 



17 Lidköping Kultur- och fritidsvanor 2019

Hur ofta utövar medborgare i Lidköpings 
kommun olika kultur – och fritidsaktiviteter? 
I följande avsnitt presenteras hur ofta som medborgare i Lidköpings kommun utövar olika fritids- och 

kulturaktiviteter. Medborgarna har fått kryssa i det alternativ som passar dem bäst på en skala från ”Aldrig” till 

”Flera gånger i veckan”. Svaren redovisas uppdelat på kultur- och fritidsaktivitet. Andelarna som redovisas i 

staplarna är exklusive de som inte har svarat, de redovisas bredvid varje stapel. Avslutningsvis i avsnittet 

redogör vi för var medborgarna främst utövar sina kultur- och fritidsaktiviteter.
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Hur ofta utövar du följande kultur- och fritidsaktiviteter under ett år eller säsong?
Top 10 kultur- och fritidsaktiviteter fallande ordning

Aldrig Årsvis Månadsvis Veckovis

Vet ej/
Inget svar (%)

Motionerar t ex promenader, joggar, cyklar, 
stavgång, motionssim - på egen hand

Använder sociala medier

Husdjur - sköter, tränar, tävlar

Besöker konserter/musikarrangemang

Utövar natur- och friluftsliv, t ex vandrar, 
paddlar, tittar på fåglar, campar

Aerobics, gymping, gruppträning, styrketräning 
- ledarledd

Följer mitt barn/barnbarn till fritidsaktiviteter

Läser böcker/tidskrifter

Besöker idrottsevenemang som åskådare

Går på bio
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Hur ofta utövar du följande kultur- och fritidsaktiviteter under ett år eller en säsong?
Kulturaktiviteter 1 av 2

Aldrig Årsvis Månadsvis Veckovis

Vet ej/
Inget svar (%)

Går på bio

Besöker
konserter/musikarrangemang

Besöker biblioteket för att låna

Går på föreläsningar/företag

Besöker biblioteket av annan 
anledning

Besöker museer
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Hur ofta utövar du följande kultur- och fritidsaktiviteter under ett år eller en 
säsong?

Kulturaktiviteter 2 av 2

Aldrig Årsvis Månadsvis Veckovis

Vet ej/
Inget svar (%)

Besöker konstutställningar

Går på professionell teater

Deltar i religiös aktivitet

Spela teater

Går på amatörteater

Går på barnteater
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Hur ofta utövar du följande kultur- och fritidsaktiviteter under ett år eller en 
säsong?
kultur- fritidsaktiviteter 1 av 2

Aldrig Årsvis Månadsvis Veckovis

Vet ej/
Inget svar (%)

Använder sociala medier

Läser böcker/tidskrifter

Följer mitt barn/barnbarn till 
fritidsaktiviteter

Går på disco eller annan typ av 
dansställe

Husdjur - sköter, tränar, tävlar

Utövar hantverk t ex. foto, keramik, 
snickra, väva, måla, scrap-boking

Spelar dataspel
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Hur ofta utövar du följande kultur- och fritidsaktiviteter under ett år eller en säsong?
kultur- fritidsaktiviteter 2 av 2

Aldrig Årsvis Månadsvis Veckovis

Vet ej/
Inget svar (%)

Aktiv inom samhällsfrågor t ex fred, 
miljö, politik

Dansar

Spelar instrument

E-sportar*

Deltar i studiecirklar eller annan 
studieverksamhet

Skriver/diktar/bloggar/vloggar/sänder 
poddar

Sjunger i kör/solo

*Nytt svarsalternativ, därav ingen jämförelse bakåt.
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Hur ofta utövar du följande kultur- och fritidsaktiviteter under ett år eller en säsong?
Fritidsaktiviteter 1 av 2

Aldrig Årsvis Månadsvis Veckovis

Vet ej/
Inget svar (%)

Motionerar t ex promenader, joggar, 
cyklar, stavgång, motionssim - på egen 

hand

Utövar natur- och friluftsliv, t ex 
vandrar, paddlar, tittar på fåglar, 

campar

Aerobics, gymping, gruppträning, 
styrketräning - ledarledd

Ledare/ledamot/funktionär inom 
förening

Besöker idrottsevenemang som 
åskådare

Utomhusvintersporter t ex slalom, 
längdåkning, långfärdsskridsko, 

snowboard

Båtaktiviteter t ex segling, kanot, 
vattenskidor, vindsurfing

Individuella bollsporter t ex golf, 
pingis, tennis, badminton, padel
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Hur ofta utövar du följande kultur- och fritidsaktiviteter under ett år eller en säsong?
Fritidsaktiviteter 2 av 2

Aldrig Årsvis Månadsvis Veckovis

Vet ej/
Inget svar (%)

Lagbollsporter t ex fotboll, handboll, basket, 
ishockey, innebandy, bandy

Annan idrott t ex friidrott, orientering, simning

Utövar motorsport, t ex tävlar, mekar

Utövar scouting

Rider

Äventyr t ex fallskärmshoppning, flyg, klättring

Kampsporter t ex karate, judo, boxning, aikido, 
tae-kwando

Fiskar/jagar

Åker skateboard, inlines, BMX, freeride

Lidköping Kultur- och fritidsvanor 2019



25

Jämförelse kön och ålder

Tabellen ovan visar andelen medborgare i respektive grupp som minst någon gång per år utövar aktiviteten. Grön text markerar högsta andelen 
inom gruppen, röd text markerar lägsta andelen inom gruppen.

Totalt

Kvinna Man 10-19 år 20-29 år 30-39 år 40-49 år 50-59 år 60-69 år 70-80 år Totalt

Spelar instrument 23 18 40 28 21 27 15 13 15 21

Sjunger i kör/solo 21 9 18 21 12 15 16 15 16 16

Dansar 41 25 33 25 27 32 32 40 37 34

Spelar teater 7 4 8 6 7 6 4 4 5 5

Läser böcker/tidskrifter 91 85 82 79 87 91 88 90 94 89

Skriver/diktar/bloggar/vloggar/sänder poddar 27 17 36 33 21 23 18 17 19 23

Utövar hantverk t ex foto, keramik, snickra, väva, måla, 

scrap-booking
55 45 62 45 49 51 42 50 53 50

Spelar dataspel 35 42 72 55 52 39 26 25 23 38

E-sportar 8 15 33 15 12 16 3 5 5 11

Använder sociala medier 92 81 90 94 93 95 88 83 77 87

Går på disco eller annan typ av dansställe 44 38 58 73 54 59 41 27 14 41

Aktiv inom samhällsfrågor t ex fred, miljö, politik 34 30 30 23 33 28 32 32 39 32

Deltar i studiecirklar eller annan studieverksamhet 30 27 13 21 25 28 32 30 40 29

Besöker konserter/musikarrangemang 89 77 74 70 86 89 85 86 85 83

Besöker museer 79 74 61 67 77 74 80 84 83 77

Besöker konstutställningar 61 47 30 42 49 48 58 60 74 55

Går på amatörteater 39 22 23 21 21 32 30 34 41 31

Går på professionell teater 53 38 25 27 39 43 47 57 62 46

Går på barnteater 31 19 25 25 36 29 23 29 18 25

Går på bio 91 88 94 96 96 95 92 86 82 90

Besöker biblioteket för att låna 77 58 71 59 75 76 68 62 66 68

Besöker biblioteket av annan anledning 70 56 62 58 56 68 69 67 61 63

Hur ofta utövar du följande kultur- och 

fritidsaktiviteter under ett år eller en säsong? 

Kön Ålder
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Jämförelse kön och ålder
Totalt

Kvinna Man 10-19 år 20-29 år 30-39 år 40-49 år 50-59 år 60-69 år 70-80 år Totalt

Går på föreläsningar/föredrag 67 50 27 58 59 59 70 63 68 59

Deltar i religiös aktivitet 31 21 27 13 22 23 28 23 34 26

Utövar natur- och friluftsliv 86 84 76 83 81 90 89 84 87 85

Fiskar/jagar 25 50 48 26 45 40 31 37 29 36

Husdjur - sköter, tränar, tävlar 44 36 51 44 37 45 43 37 32 40

Åker skateboard, inlines, BMX, freeride 10 12 31 10 22 15 4 4 3 11

Utomhusvintersporter 52 57 73 63 60 75 57 48 28 54

Båtaktiviteter 39 46 52 41 40 56 52 38 28 42

Äventyr t ex fallskärmshoppning, flyg, klättring 8 11 15 21 11 15 6 5 6 10

Aerobics, gymping, gruppträning, styrketräning 58 42 49 63 62 69 57 45 31 51

Motionerar 98 94 95 94 94 97 98 97 97 96

Utövar motorsport, t ex tävlar, mekar 6 17 18 13 14 8 12 11 5 11

Utövar scouting 6 3 11 6 5 6 2 4 3 5

Rider 16 5 19 12 15 15 11 4 6 11

Kampsporter 3 7 15 2 8 7 1 1 3 5

LagbollsporteR 18 31 56 35 33 40 15 8 8 24

Individuella bollsporter 25 41 46 42 27 49 35 20 22 32

Annan idrott t ex friidrott, orientering, simning 35 32 44 30 45 49 38 31 15 34

Besöker idrottsevenemang som åskådare 67 76 65 59 60 78 73 81 72 71

Följer mitt barn/barnbarn till fritidsaktiviteter 51 48 34 20 55 71 46 59 50 50

Ledare/ledamot/funktionär inom förening 22 31 33 27 24 44 32 20 16 26

Hur ofta utövar du följande kultur- och 

fritidsaktiviteter under ett år eller en säsong? 

Kön Ålder

Tabellen ovan visar andelen medborgare i respektive grupp som minst någon gång per år utövar aktiviteten. Grön text markerar högsta andelen 
inom gruppen, röd text markerar lägsta andelen inom gruppen.
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Jämförelse kön och ålder

Tabellen ovan visar andelen medborgare i respektive grupp som minst någon gång per år utövar aktiviteten. Grön text markerar högsta andelen 
inom gruppen, röd text markerar lägsta andelen inom gruppen.

Totalt

Kvinna Man 10-19 år 20-29 år 30-39 år 40-49 år 50-59 år 60-69 år 70-80 år Totalt

Inom kommunen 94 94 93 83 92 96 94 98 95 94

Angränsade kommuner till Lidköping (Skara, Vara, Götene, 

Grästorp)
4 4 3 10 6 3 3 1 4 4

Utomliggande kommuner längre bort 2 2 3 7 1 1 3 1 1 2

Totalt

Kvinna Man 10-19 år 20-29 år 30-39 år 40-49 år 50-59 år 60-69 år 70-80 år Totalt

Inom kommunen 74 77 83 80 59 73 69 72 86 75

Angränsade kommuner till Lidköping (Skara, Vara, Götene, 

Grästorp)
16 11 8 5 15 16 21 16 9 13

Utomliggande kommuner längre bort 11 12 8 15 26 11 10 12 4 12

Var utövar du främst dina fritidsaktiviteter?
Kön Ålder

Var utövar du främst dina kulturaktiviteter?
Kön Ålder
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Hur ofta besöker/använder
medborgare i Lidköpings kommun olika 
anläggningar/lokaler i kommunen?
I följande avsnitt presenteras hur ofta som medborgare i Lidköpings kommun besöker/använder olika 

anläggningar/lokaler i kommunen. Medborgarna har fått kryssa i det alternativ som passar dem bäst på en skala 

från ”Aldrig” till ”Flera gånger i veckan”. 

Svaren redovisas först på de tio mest populära anläggningarna/lokalerna, sedan uppdelat på kultur- och 

fritidsanläggningar/lokaler. Andelarna som redovisas i staplarna är exklusive de som inte har svarat, de redovisas 

bredvid varje stapel. 
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Hur ofta använder/besöker du någon av följande anläggningar/lokaler i Lidköping?
Tio mest besökta anläggningarna/lokalerna

Aldrig Årsvis Månadsvis Veckovis

Vet ej/
Inget svar (%)

Motionsspår

Bibliotek i Lidköpings tätort

Vandringsleder

Idrottens hus

Biograf i Lidköping

Lidköpings badhus

Läckö slott

Sparbanken Lidköping Arena

Friluftsbad

Dina-scenen
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Hur ofta använder/besöker du någon av följande anläggningar/lokaler i Lidköping?
Kulturaläggningar-/lokaler 1 av 2

Aldrig Årsvis Månadsvis Veckovis

Vet ej/
Inget svar (%)

Biblioteket i Lidköpings tätort

Dina-scenen

Lidköpings konsthall

Läckö slott

Vänermuseet

Biograf i Lidköping

Naturum Vänerskärgården - Victoriahuset

*Ingen data för 2015.
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Hur ofta använder/besöker du någon av följande anläggningar/lokaler i Lidköping?
Kulturaläggningar-/lokaler 2 av 2

Aldrig Årsvis Månadsvis Veckovis

Vet ej/
Inget svar (%)

Folkets Hus - inte för bioföreställning*

Bibliotek som ligger i Lidköping men utanför 
tätorten 

Ungdomskonsthallen Subsurface*

Stola Herrgård

Esplanadteatern

Bokbuss

*Nytt svarsalternativ, därav ingen jämförelse bakåt.
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Hur ofta använder/besöker du någon av följande anläggningar/lokaler i Lidköping?
Fritidsanläggningar-/lokaler 1 av 2

Aldrig Årsvis Månadsvis Veckovis

Vet ej/
Inget svar (%)

Motionsspår

Sparbanken Lidköping Arena

Lidköpings badhus

Framnäsbadet

Friluftsbad

Rådåsgårdens motionsanläggning

Isstadion/Ishallen

Vandringsleder

Idrottens hus

Någon fotbollsplan i Lidköpings kommun

Bowlinghallen
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Hur ofta använder/besöker du någon av följande anläggningar/lokaler i Lidköping?
Fritidsanläggningar-/lokaler 2 av 2

Aldrig Årsvis Månadsvis Veckovis

Vet ej/
Inget svar (%)

Bygdegård

Utegym

Fritidsgård

Skatehallen

Framnäs IP

Padelanläggning

Skidbacken i Råda

Skidspår

Ridhuset

Tennishallen

Lidköping Motorsport Arena

Sockerbrukets Ungdomsverksamhet

Boulebanan vid sparbanken Lidköping Arena
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Hur ofta använder/besöker du någon av följande anläggningar/lokaler i närliggande 
kommuner
Kultur- och fritidsanläggningar i närliggande kommun 1 av 2

Aldrig Årsvis Månadsvis Veckovis

Vet ej/
Inget svar (%)

Vara konserthus

Ekopark Halle- och Hunneberg

Billingens fritidsområde

Arena Skövde, övrigt

Arena Skövde Bad

Badhuset i Vara

Rosers salonger

*Nytt svarsalternativ, därav ingen jämförelse bakåt.

*
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Hur ofta använder/besöker du någon av följande anläggningar/lokaler i närliggande 
kommuner
Kultur- och fritidsanläggningar i närliggande kommun  2 av 2

Aldrig Årsvis Månadsvis Veckovis

Vet ej/
Inget svar (%)

Badhuset i Skara

Folkets hus Kulturhuset Trollhättan

Stadsteatern Skövde

Skövde kulturhus

Falköpings skidanläggningar

Kinnekulles skidanläggningar

GöteborgsOperans Skövde scen

Folkets hus Vänersborg

*Nytt svarsalternativ, därav ingen jämförelse bakåt.

*

*

*
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Är det något speciellt du vill göra på din 
fritid som du saknar i Lidköpings kommun?
Svaren som redovisas är ett urval från de öppna svar och kommentarer som finns. För fullständiga svar, se 
bilaga. 

• “Skidanläggning utförsåkning”

• ” Utegym i anslutning till motionsspår  (Råda) anpassat till "normal-starka" (dvs inte endast för 
starka unga män)”

• ” Kunna ta mig till staden med cykel (cykelväg). Rullskidsspår, klättring”

• ” Ett bad inne/ute med lite extra aktivitet, t.ex. 2-3 rutschkanor. Behöver inte vara äventyrsbad men 
mer än idag och varmare i luften för medföljande vuxen”

• ” En utomhus-skatepark! Upprustad pulkabacke vid Råda vy!”

• ”Cykla på cykelvägar som ökar tillgängligheten mellan landsbygd och stad inom Lidköpings kommun”

Lidköping Kultur- och fritidsvanor 2019
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Jämförelser kön och ålder
Totalt

Kvinna Man 10-19 år 20-29 år 30-39 år 40-49 år 50-59 år 60-69 år 70-80 år Totalt

Dina-scenen 90 78 76 82 84 93 86 89 82 84

Vänermuseet 68 59 56 35 70 54 64 70 74 64

Biblioteket i Lidköpings tätort 88 72 82 67 82 87 86 76 80 81

Bibliotek som ligger i Lidköping men utanför tätorten 

(Järpås, Vinninga, Tun)
16 8 10 10 13 15 14 10 13 12

Bokbuss 11 7 20 6 9 9 5 5 8 9

Esplanadteatern 36 16 30 8 17 35 26 28 32 27

Biograf i Lidköping 90 87 93 94 92 90 93 89 81 89

Folkets Hus - inte för bioföreställning 35 23 20 18 27 33 31 37 31 29

Lidköpings konsthall 45 28 18 24 31 30 39 42 54 37

Ungdomskonsthallen Subsurface 6 4 4 6 5 7 4 5 4 5

Läckö slott 91 88 84 80 87 93 95 91 91 89

Naturum Vänerskärgården - Victoriahuset 69 61 50 41 58 72 68 73 76 66

Stola Herrgård 19 12 9 10 6 10 14 19 29 16

Sparbanken Lidköping Arena 88 88 91 84 85 90 91 89 85 88

Isstadion/Ishallen 50 59 81 42 49 65 55 54 40 55

Idrottens hus 56 60 80 55 58 77 55 57 39 58

Framnäs IP 26 37 47 27 20 39 30 34 24 31

Någon fotbollsplan i Lidköpings kommun 41 50 62 41 42 59 38 46 35 45

Tennishallen 10 17 23 16 13 25 11 8 7 13

Hur ofta använder/besöker du någon av 

följande anläggningar/lokar i Lidköping?

Kön Ålder

Tabellen ovan visar andelen medborgare i respektive grupp som minst någon gång per år använder eller besöker anläggningen/lokalen. Grön 
text markerar högsta andelen inom gruppen, röd text markerar lägsta andelen inom gruppen.
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Jämförelser kön och ålder
Totalt

Kvinna Man 10-19 år 20-29 år 30-39 år 40-49 år 50-59 år 60-69 år 70-80 år Totalt

Padelanläggning 12 18 20 33 18 31 18 5 1 15

Ridhuset 19 9 16 25 16 16 19 5 14 15

Bowlinghallen 54 60 82 74 60 70 75 43 26 57

Lidköpings Motorsport Arena 16 35 25 31 27 27 33 25 15 25

Boulebanan vid sparbanken Lidköping Arena 5 5 2 0 1 4 7 5 9 5

Skatehallen 5 5 13 0 12 5 1 4 1 5

Rådåsgårdens motionsanläggning 53 54 50 43 60 68 67 61 34 54

Motionsspår 79 75 77 82 77 86 84 76 68 77

Utegym 32 34 57 31 42 41 39 23 14 33

Skidspår 27 29 34 23 28 38 36 25 17 28

Skidbacken i Råda 12 10 18 10 16 14 12 9 4 11

Vandringsleder 75 72 56 75 76 92 77 72 72 74

Lidköpings badhus 68 66 89 64 82 80 64 66 42 67

Framnäsbadet 51 48 81 49 60 68 47 38 26 50

Friluftsbad 71 65 75 63 68 87 76 70 50 68

Sockerbrukets Ungdomsverksamhet 5 7 14 7 6 6 5 3 3 6

Fritidsgård 3 4 9 4 6 5 1 0 2 3

Bygdegård 39 40 26 29 54 39 48 39 38 40

Hur ofta använder/besöker du någon av 

följande anläggningar/lokar i Lidköping?

Kön Ålder

Tabellen ovan visar andelen medborgare i respektive grupp som minst någon gång per år använder eller besöker anläggningen/lokalen. Grön 
text markerar högsta andelen inom gruppen, röd text markerar lägsta andelen inom gruppen.
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Jämförelser kön och ålder
Totalt

Kvinna Man 10-19 år 20-29 år 30-39 år 40-49 år 50-59 år 60-69 år 70-80 år Totalt

Badhuset i Skara 16 14 34 19 20 28 9 10 4 15

Badhuset i Vara 26 22 44 21 45 46 11 18 4 24

Arena Skövde Bad 36 34 72 38 53 59 27 15 11 35

Arena Skövde, övrigt 18 18 24 21 26 21 20 14 10 18

Skövde kulturhus 13 9 4 13 8 19 13 9 12 11

Stadsteatern Skövde 17 11 2 9 11 16 19 16 17 14

GöteborgsOperans Skövde scen 9 7 4 6 6 9 13 6 10 8

Vara konserthus 69 59 37 44 60 70 72 75 74 64

Rosers salonger 18 18 7 10 10 11 23 28 24 18

Folkets hus Kulturhuset Trollhättan 4 1 1 6 0 8 2 3 1 2

Folkets hus Vänersborg 3 1 2 0 1 4 1 2 3 2

Billingens fritidsområde 16 22 19 15 23 27 20 17 13 19

Ekopark Halle- och Hunneberg 15 16 9 6 15 13 21 13 22 16

Kinnekulles skidanläggningar 13 14 16 17 18 13 17 10 8 13

Falköpings skidanläggningar 13 15 28 13 16 17 14 8 6 14

Hur ofta använder/besöker du någon av följande 

anläggningar/lokaler i närliggande kommuner?

Kön Ålder

Tabellen ovan visar andelen medborgare i respektive grupp som minst någon gång per år använder eller besöker anläggningen/lokalen. Grön 
text markerar högsta andelen inom gruppen, röd text markerar lägsta andelen inom gruppen.
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Föreningsverksamhet och information
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Idrottsförening

Annan förening

Pensionärsförening

Religiös förening

Hembygdsförening

Bygdegårdsförening

Musikförening

Natur-, miljö-, friluftsförening

Djurförening

Välgörenhetsförening

Kulturförening

Politisk förening

Dansförening

Ungdomsförening

Handikappförening

Motorförening

Invandrarförening

Nykterhetsförening

Supporterklubb

Hem och skola-/ föräldraförening

Spelförening

Deltar inte i någon föreningsverksamhet

2019 2015 2011

Drygt var tredje svarande deltar inte i någon 
föreningsverksamhet
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Jämförelser kön och ålder
Totalt

Kvinna Man 10-19 år 20-29 år 30-39 år 40-49 år 50-59 år 60-69 år 70-80 år Totalt

Deltar inte i någon föreningsverksamhet 39 35 27 50 48 34 41 42 29 37

Politisk förening 4 3 0 4 4 3 5 6 5 4

Nykterhetsförening 3 1 1 2 1 4 1 1 4 2

Invandrarförening 3 2 0 4 1 3 4 2 3 2

Välgörenhetsförening 5 3 1 6 2 4 3 6 6 4

Handikappförening 4 2 1 4 2 0 1 5 7 3

Pensionärsförening 13 7 0 2 0 0 0 14 36 10

Religiös förening 10 7 14 8 1 4 5 6 16 9

Hem och skola-/ föräldraförening 3 0 1 2 1 8 2 0 1 2

Natur-, miljö-, friluftsförening 4 6 3 2 1 10 4 4 8 5

Musikförening 7 3 6 2 4 8 8 0 6 5

Kulturförening 5 4 0 2 2 3 3 6 9 4

Hembygdsförening 8 5 2 2 1 8 4 8 15 7

Bygdegårdsförening 7 6 2 4 4 9 5 4 13 6

Motorförening 2 5 2 4 0 3 5 3 4 3

Idrottsförening 28 38 57 29 33 51 32 22 16 32

Supporterklubb 2 2 1 0 0 4 2 3 3 2

Djurförening 6 4 5 8 5 5 6 3 4 5

Spelförening 1 2 1 0 4 1 0 1 3 2

Ungdomsförening 4 3 5 2 7 5 0 2 3 3

Dansförening 5 2 6 2 2 3 3 3 4 3

Annan förening 10 13 2 6 5 9 14 15 18 11

Deltar du i någon föreningsverksamhet?
Kön Ålder

Tabellen ovan visar andelen medborgare i respektive grupp som angivit aktuell förening. Grön text markerar högsta andelen inom gruppen, röd 
text markerar lägsta andelen inom gruppen.
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Vänner/bekanta

Nya Lidköpingstidningen - annons eller artikel

Sociala medier, exempelvis Facebook, Instagram och liknande

Lidköpings kommuns webbplats lidkoping.se

Övriga tidningar/webbtidningar - annons eller artikel

Affischer på stan

Direktreklam (trycksak, programblad)

Radio

Turistbyrån Destination Läckö-Kinnekulles webbplats lackokinnekulle.se

Digitala informationsskyltar*

Genom skolan

Föreningsbrev

Övriga sidor på nätet (ej sociala medier)

E-post

SMS

Genom föreningsledare

Telefonkontakt med kommunen

Annat sätt:

Jag får ingen information*

Vet ej*

2019 2015 2011

Hur får du information om aktuella kultur- och 
fritidsaktiviteter? 

*nytt svarsalternativ 2019
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Jämförelser kön och ålder
Totalt

Kvinna Man 10-19 år 20-29 år 30-39 år 40-49 år 50-59 år 60-69 år 70-80 år Totalt

Vänner/bekanta 68 65 76 67 74 63 71 67 55 66

Nya Lidköpingstidningen - annons eller artikel 68 64 39 35 39 61 73 87 87 66

Övriga tidningar/webbtidningar - annons eller artikel 21 24 21 15 24 24 24 30 17 22

Lidköpings kommuns webbplats lidkoping.se 27 17 21 17 20 38 27 25 14 23

Turistbyrån Destination Läckö-Kinnekulles webbplats 

lackokinnekulle.se
19 9 4 4 7 16 21 19 18 14

Sociala medier, exempelvis Facebook, Instagram och 

liknande
65 45 62 79 74 73 65 46 26 56

Övriga sidor på nätet (ej sociala medier) 7 11 6 4 12 9 11 11 8 9

Digitala informationsskyltar 14 12 15 19 12 28 16 11 4 13

Telefonkontakt med kommunen 1 1 0 0 0 0 2 0 3 1

Radio 15 15 5 10 13 8 14 20 24 15

Direktreklam (trycksak, programblad) 23 17 15 10 11 13 19 27 33 21

Affischer på stan 23 19 31 21 18 18 21 18 22 21

Föreningsbrev 9 11 7 0 1 8 5 15 20 10

Genom föreningsledare 4 4 5 4 5 9 0 2 4 4

SMS 5 4 7 0 1 6 2 4 6 4

Genom skolan 14 11 48 4 15 20 4 1 1 12

E-post 6 9 5 4 2 6 7 11 11 8

Annat sätt: 3 1 6 4 1 4 1 3 1 2

Jag får ingen information 2 2 2 4 6 4 1 0 0 2

Vet ej 2 4 7 8 1 0 3 2 1 3

Hur får du information om aktuella fritids- och 

kulturaktiviteter? 

Kön Ålder

Tabellen ovan visar andelen medborgare i respektive grupp som angivit aktuellt svarsalternativ. Grön text markerar högsta andelen inom 
gruppen, röd text markerar lägsta andelen inom gruppen.
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Attityder till utbudet av kultur-
och fritidsaktiviteter

Lidköping Kultur- och fritidsvanor 2019
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Det finns ett bra utbud av…

Instämmer inte (1-2) (3) Instämmer (4-5)

Medelvärde
Vet ej/
Inget svar (%)

...fritidsaktiviteter i Lidköpings 
kommun

...Kulturaktiviteter i Lidköpings 
kommun

Mer än hälften av de svarande anser att det finns ett bra utbud 
av både kultur- och fritidsaktiviteter i Lidköpings kommun
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Jämförelser kön och ålder

Totalt

Kvinna Man 10-19 år 20-29 år 30-39 år 40-49 år 50-59 år 60-69 år 70-80 år Totalt

Det finns ett bra utbud av fritidsaktiviteter i Lidköpings 

kommun
3,9 3,6 3,6 3,7 3,4 3,9 3,9 3,9 3,9 3,8

Det finns ett bra utbud av kulturaktiviteter i Lidköpings 

kommun
3,6 3,4 3,5 3,3 3,1 3,6 3,7 3,6 3,7 3,5

Det finns ett bra utbud av…
Kön Ålder

Tabellen ovan visar medelvärdet för respektive grupp på en skala 1-5, där 1=minst viktigt och 5= mest viktigt. Ju högre medelvärde, desto viktigare 
prioritering. Grön text markerar högsta medelvärdet inom gruppen, röd text markerar lägsta medelvärde inom gruppen.
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Slutsatser

Mer än hälften av de svarande anser att det finns ett bra utbud av 
både kultur- och fritidsaktiviteter i Lidköpings kommun

Undersökningen visar att det har skett ganska små förändringar i invånarnas önskemål och vanor avseende kultur- och 
fritidsaktiviteter mellan mätningarna år 2011, 2015 och 2019. 

Ungefär 8 av 10, tycker fortsatt att det är viktigt att satsa på simhallar, natur & strövområden, friluftsbadplatser, biograf
och sporthallar. Viss skillnad ses mellan kön och åldersgrupper där framför allt kvinnor och åldersgrupper över 50 år 
tycker det är viktigt med natur, musik och teater medan den yngsta åldersgruppen tycker upplevelsebad och 
utomhusbassäng är viktigast. 

Kultur och fritidsaktiviteterna utövas främst inom kommunen och invånarna promenerar, cyklar, jobbar, använder 
sociala medier, läser böcker och tidskrifter flera gånger i veckan. Motionsspår och biblioteket i Lidköpings tätort är de 
anläggningar som besöks oftast. 

Lidköping Kultur- och fritidsvanor 2019



Kontakt Origo Group
Maria Eklund
E-post: Maria.Eklund@origogroup.com
Telefon:

52

mailto:Maria.Eklund@origogroup.com
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